

這次北京奧運會，外國政要雲集，金永南作爲朝鮮貴賓，也來到了北京。他是朝鮮最高人民會議常任委員會委員長，按照朝鮮憲法，是國家元首，但實際上的第一號人物是金正日總書記。在北京，他參加了奧運會開幕式，受到胡錦濤主席、吳邦國委員長的會見。金永南訪問過中國多少次，已無法計算。

我第一次見到金永南是四十五年前的一九六三年。那時我第一次到中國駐朝鮮大使館工作，爲郝德青大使做翻譯。有一天事去拜訪金永南，他當時交涉中，一般應做到有問有答，贊成時不事張揚，婉拒時不禮貌，金永南在這方面堪稱大師。當時中朝關係正處於高潮，劉少奇主席剛訪問過平壤。拜訪中圓工作和生活遇到不少困難。記得金永南代表朝鮮政府會見外交使節時，身着工作服，開門見山地向使節表示歉意，並稱如有困難請提出，他將盡力協助解決。當時中國大使館吃水遇到困難，金永南知道後，派出水車給使館送水，解決了吃水問題。

進入上世紀七十年代，金永南升任朝黨中央國際部部長，身負重任，協調朝鮮黨和政府的全面對外工作。那時中朝關係經過「文革」困難時期後，進入一個新的發展時期。金日成十分重視兩國關係，每年來中國訪問，有時一年兩次，多爲不公開行動，但每次來訪，金永南都隨行人員。一九七五年，金永南訪問了南京，金永南隨出席了這次重要訪問。

到上世紀八十年代，金永南出任政府副總理兼外交部部長，出訪和參加國際會議的重

大師

到了深扒，了解了在北京活動外還特意訪問

坦誠地表示中國準備推動與韓國的關係，希望得到朝方的理解。

金永南應允報告中國政府。

一九九二年中韓建交，對中朝關係不能不是一個考驗。那

大師

關於中韓關係的口信，在平壤順安機場金永南迎面迎接，之後陪同乘直升機

前往延豐湖拜會金日成。這天會見氣氛稍許緊張。金日成聽完口信後沉思片刻，對中韓即將建交表示諒解，也是難免的。一九八八年金永南再次訪華，正趕上中國進一步調整對韓國的關係，在雙方外長會談中，錢

大師

剛開始，他除了在北京活動外還特意訪問

了深扒，了解了在北京活動外還特意訪問

大師

到上世紀八十年代，金永南升任朝黨中央國際部部長，身負重任，協調朝鮮黨和政府的全面對外工作。那時中朝關係

大師

經過「文革」困難時期後，進入一個新的發展時期。金日成十

分重視兩國關係，每年來中國訪問，有時一年兩次，多爲不公

大師

開行動，但每次來訪，金永南都隨行人員。一九七五年，金

永南訪問了南京，金永南隨出席了這次重要訪問。

大師